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Vážení přátelé, příznivci, dámy a pánové, 
  
předkládáme Vám výroční zprávu České maltézské pomoci (dále jen ČMP) za rok 2023. Většinou v posledních letech tuto zprávu začínám postěžováním 
si nato, jak tento rok nebyl jednoduchý. Při hlubším zamyšlení, ale musím říci, že právě proto tady jsme, abychom v těžkých situacích dokázali pomoci.  
V našem hesle zní Obsequium pauperum – služba a pomoc nemocným a postiženým, uprchlíkům a všem lidem v nouzi a Tuitio fidei 
– ochrana víry každého člověka.  Naším cílen tedy není jen každoročně vykazovat, co se povedlo, a o kolik jsme čeho udělali více či méně, ale jsme 
tady především pro pomoc druhým, abychom pomohli zmírňovat bídu tohoto světa. Je jedno, zda se jedná o bídu materiální, psychickou anebo hodnotovou 
a duchovní. Musíme, chceme stát na straně slabších a chudých, postižených, a všech lidí v nouzi. A já si myslím, že tady je naše místo a tady také stojíme. 
Již 27 let se snažíme pomáhat a také v roce 2023 jsme to dělali. Cítím, že i v tomto roce to byl boj čestný a úspěšný.  
 
A teď si dovolím trochu těch našich úspěchů a malých vítězství z roku 2023 prezentovat. 
 
V roce 2023 se nám opět podařilo získat finanční prostředky na další devítimístné auto, prostřednictvím IROP II. Proběhlo výběrové řízení a samotný 
vůz byl dodán začátkem roku 2024. Tento vůz je pouze na elektrický pohon. Jedná se o automobil se zvláštní úpravu pro převoz osob sedících na vozíku 
a nahradil dosluhující vůz na trase číslo 8, z Ledenic. Je to obdivuhodné, že za posledních 5 let jsme získali prostřednictvím různých dotací a grantů 8 
nových vozů. Opravdu se snažíme naše služby zkvalitňovat jak pro uživatele, tak pro zaměstnance. 

 
I nadále jsme se snažili pomoci bojující Ukrajině. Na základě jejich výzvy jsme zprostředkovali dodávky léků a dětských výživ pro tamní dětské oddělení 
nemocnice.  
 
Důležitou událostí je i výměna členů správní a dozorčí rady. Odcházejícím bych rád poděkoval za jejich práci a s novými se těším na spolupráci. 
Složení správní rady: předsedou se stal Evžen Wratislav a členové jsou Jiří Sternberg a Jiří Zikmund. Složení dozorčí rady: předsedou se stal Thomas 
Hrubý a členové jsou František Stodolovský a Jiří Strašek.  
 
V tomto roce jsme se také veřejně prezentovali, například na teologické fakultě, s projektem dobrovolnictví. Dále jsme připravili o naší činnosti článek 
do novin a do moderních internetových medií.   



2 
Výroční zpráva ČMP České Budějovice, o. p. s. 2023 

 
Děkujeme a velmi si vážíme a ceníme těch, kteří ČMP jakkoli podporují. Bez podpory Jihočeského kraje, Magistrátu města Českých Budějovic, ostatních 
měst a obcí, individuálních a firemních dárců by naše projekty buď úplně zanikly anebo byly velmi omezené. Děkujeme všem dárcům, příznivcům, 
partnerským organizacím, spolupracujícím institucím a sponzorům. V neposlední řadě bych ještě chtěl poděkovat všem zaměstnancům a dobrovolníkům. 
 

  
ředitel ČMP 
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Kdo jsme 
 

 
 

ČMP České Budějovice je obecně prospěšná společnost, jejímž zakladatelem je Suverénní řád Maltézských rytířů – České 
velkopřevorství. ČMP byla zřízena jako obecně prospěšná společnost v 1996, ale dobrovolníci zde pracují již od roku 1991.  

Řídíme se základními dokumenty řádu, a to Obsequium pauperum – služba a pomoc nemocným a postiženým, uprchlíkům a 
všem lidem v nouzi a Tuitio fidei – ochrana víry každého člověka. 

Mezi základní oblasti našeho působení patří poskytování charitativní pomoci v oblasti sociální, zdravotní a humanitární, 
zejména však v oblasti péče o děti a osoby s postižením.  

Posláním ČMP je podpora rodin pečujících o děti, mládež a osoby s postižením. Usilujeme o integraci osob se zdravotním a 
sociálním znevýhodněním, zajištění jejich kontaktu s vnějším okolím, zprostředkování jejich všestranného rozvoje a zabránění jejich 
sociálnímu vyloučení.  
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Poskytované služby 
 
 

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 

 

Průvodcovské a předčitatelské služby – Doprovázení dětí, mládeže do speciálních škol, stacionářů, sociálně terapeutických 
dílen a dalších podobných zařízení 

Doprovázení dětí a mládeže s postižením do speciálních škol a školských zařízení v Českých Budějovicích probíhá již 27 let.  

V této činnosti jsme registrovaným poskytovatelem sociálních služeb dle § 42 zákona č. 108/2006 Sb. Zákona o sociálních 
službách. Tato služba je plně profesionální. 

Doprovázíme převážně děti a osoby s různým typem postižení, jako například postižení tělesné, mentální, smyslové a 
kombinované. Doprovázíme je do těchto zařízení:  

• ARPIDA, centrum pro rehabilitaci osob se zdravotním postižením, z. ú., 
• MŠ, ZŠ a SŠ pro sluchově postižené – Riegrova ul., 
• Centrum Bazalka, 
• MŠ, ZŠ, PrŠ Štítného ul., 
• MŠ, ZŠ, PrŠ Dlouhá ul., 
• Domov Libníč a Centrum sociálních služeb Empatie 
• Sociální rehabilitace Tolerance v Kaplici 
• Domov Sv. Anežky Týn nad Vltavou 
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Pro tyto sociální služby používáme 14 vlastních automobilů, z toho 12 má speciální úpravu pro převoz osob s postižením. 
Jedná se o převážně devítimístné mikrobusy, které jsou vybavené nájezdovou rampou, kudy může přímo do zadní části vozu vjet 
například elektrický vozík nebo se tam může vytlačit mechanický vozík nebo kárka. V tomto prostoru se vozík ukotví čtyřmi 
samonavíjecími úchyty. Poté se ještě osoba sedící na vozíku zajistí klasicky tříbodovým pásem. Dále jsou zde různá madla a speciální 
úchyty. Pro lepší nastupování chodícím uživatelům je zde také nainstalovaný u bočních dveří pomocný nástupní schůdek. Auta jsou 
ještě vybavena výstražným osvětlením z důvodů větší bezpečnosti při nastupování či nakládání do vozu. Naši pracovníci jsou také 
vybaveni uniformou s označením naší společnosti a bezpečnostními prvky.  

Činnost probíhá pravidelně ranním a odpoledním svozem na jedenácti trasách v rámci Jihočeského kraje:  

 
• Trasa 1 – Týn nad Vltavou, Zahájí, Dříteň, Zliv, Hluboká nad Vltavou, České Budějovice, 
• Trasa 2 – Trhové Sviny, Borovany, Strážkovice, České Budějovice, 
• Trasa 3 – Český Krumlov, Litvínovice, Mokré, České Budějovice, 
• Trasa 4 – Mojné, Záhorkovice, Český Krumlov, Zlatá Koruna, Boršov nad Vltavou, České Budějovice, 
• Trasa 5 – Velešín, Svatý Jan nad Malší, Holkov, České Budějovice, 
• Trasa 6 – Kaplice, Kaplice – nádraží, České Budějovice, 
• Trasa 7 – město České Budějovice a obce ve správním území obce s rozšířenou působností, 
• Trasa 8 – Ledenice, Srubec, České Budějovice, 
• Trasa 9 – Třeboň, Lišov, Levín, České Budějovice, 
• Trasa 10 – Prachatice, Netolice, České Budějovice, 
• Trasa 11 – Protivín, Vodňany, České Budějovice. 

 

 

Průvodcovské a předčitatelské služby – Alternativní doprovázení osob 

Cílem projektu je doprovázení seniorů a osob s různým typem postižení, imobilních osob, které nemají nárok na sanitní 
dopravu, dopravní prostředky MHD jsou pro ně nevhodné a taxi služba je s vozíkem nebo asistenčním psem neodveze.    

Jedná se o individuální doprovázení speciálně upraveným automobilem převážně k lékaři, z nemocnic a sociálních lůžek 
domů, či do Domova důchodců na úřady, do lázní a podobně. 
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Několik čísel k sociální službě 

V roce 2023 jsme pravidelně doprovázeli 88 uživatelů sociální služby a 39 uživatelů v rámci alternativního doprovázení. Počet 
poskytnutých přeprav pravidelným uživatelům byl 17 189 a uživatelům s alternativním doprovázením pak 227 přeprav. 
 

V roce 2023 ujely naše vozy 299 739 km. 

 

K 31. 12. 2023 jsme evidovali 19 zaměstnanců. Z celkového počtu zaměstnanců jsou 4 zaměstnanci na plný úvazek, 9 
zaměstnanců na částečný úvazek, 1 zaměstnanec na dohodu o pracovní činnosti a 5 zaměstnanců na dohodu o provedení práce.  
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Poskytované služby 
 
 

ZDRAVOTNICKÁ A HUMANITÁRNÍ POMOC 

 

Součástí naší činnosti je také program zdravotnické a humanitární pomoci. Zdravotnickou pomoc již tradičně zajišťujeme ve 
spolupráci se Zdravotnickou záchrannou službou Jihočeského kraje, které za to patří velké poděkování. 
 
Již osmým rokem jsme zajišťovali důležitou zdravotnickou činnost, a to „Diagnostiku a léčbu stavů spojených s dušností“. Převážně 
se jednalo o plicní vyšetření odborným lékařem u seniorů v DPS v oblasti CHOPN (chronická obstrukční plicní nemoc). Tuto službu 
bezplatně zajišťuje náš lékař dobrovolník. Vykonal ji konkrétně v Domově pro seniory v Horní Stropnici, v Domově pro seniory U 
zlatého kohouta v Hluboké nad Vltavou, Centru sociálních služeb ve Staroměstské ul. v Českých Budějovicích, v Senior centrum v 
Českých Budějovicích. 
 
I v tomto roce jsme se snažili pomáhat trpící Ukrajině. Pomohli jsme zprostředkovat dodávku dětské výživy, léků, zdravotnického 
materiálu a potřebných věcí převážně pro dětské nemocnice na Ukrajině.  
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Poskytované služby 
 
 

PROGRAM PSYCHOSOCIÁLNÍ POMOCI  

→ Adopce osamělých lidí 

Program psychosociální pomoci je určen osobám starým, osamělým, nemocným, upoutaným na lůžko, žijícím v domovech 
důchodců či doma. Uskutečňuje se prostřednictvím přátelských setkávání našich dobrovolníků s těmito lidmi, povídání si, 
doprovázení při procházkách či jiných pravidelných činnostech vyplňujících volný čas.  

I v tomto roce pracovali naši dobrovolníci ve Strakonicích, Českých Budějovicích a Klatovech. V roce 2023 se do tohoto projektu 
zapojilo 9 dobrovolníků, kteří docházeli za 10 osobami a odpracovali celkem 462 hodin. 
 

→ Klub seniorů 

 

Již řadu let také funguje klub seniorů v Českých Budějovicích. Zde se pravidelně setkávají senioři 1x za čtrnáct dní a vyvíjí 
činnost jak duševní, kulturní, tak i manuální. V roce 2023 se pro seniory uspořádalo několik přednášek na různá témata a také 
tvořili dekorace dle ročního období. Velmi vítanou aktivitou se také staly výlety. V tomto roce se uskutečnily výlety do: např.: 
Artstetten a Mariataferl v Dolním Rakousku, na zámek Jemniště, kde seniory provedl hrabě Jiří Sternberg, a do Strahovského 
kláštera v Praze. 

 

 Tuto činnost zajišťuje Ing. Jiří Zikmund. Za tento rok se konalo celkem 26 setkání v rozsahu 84 hodin, klub pravidelně 
navštěvuje 16 seniorů. V průběhu omezení této činnosti jsme se snažili udržovat alespoň telefonický kontakt s našimi pravidelnými 
návštěvníky klubu. 
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8. prosince jsme připravili Adventní setkání pro dobrovolníky a členy Klubu seniorů. Setkali jsme se nad punčem a ochutnali 
různé druhy vánočního cukroví. Pozvání přijal Mgr. Zdeněk Gloz, který pro nás připravil přednášku na téma „Jak udržet v dobré 
kondici sebe a své blízké“. Dozvěděli jsme se, jak pečovat o své mentální zdraví, vyzkoušeli si různé techniky tréninku paměti a 
dostali typy na odbornou literaturu. 
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Spolupráce 
 

 
V roce 2023 jsme i nadále spolupracovali s řadou významných partnerů. Dlouhodobě spolupracujeme s centrem Arpida, do 

kterého dopravujeme nejvíce dětí a mládeže s postižením, s Kongregací Školských sester de Notre Dame, kde sídlíme a se Suverénním 
řádem Maltézských rytířů – Velkopřevorstvím českým v Praze. 

 
Velmi si vážíme podpory Krajského úřadu Jihočeského kraje, Magistrátu města České Budějovice a také těchto měst Českého 

Krumlova, Týna nad Vltavou, Hluboké nad Vltavou, Kaplice, Velešína, Trhových Svinů, Borovan, Zlivi, Lišova, Třeboně, Vodňan, 
Městyse Ledenice, a obcí Temelína, Nedabyle, Sv. Jana nad Malší, Srubce, Boršova nad Vltavou, Strážkovic a Mojného. 

 
Za spolupráci děkujeme všem ostatním speciálním školám a zařízením v Českých Budějovicích i Kaplici, Domovům pro 

seniory a ostatním spolupracujícím organizacím. 
 
 
 

Děkujeme všem větším i drobným dárcům, kteří podporují naši organizaci a naši činnost potřebným. 
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Ekonomické údaje 
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dotace

dary

tržby

ostatní

 
 

Výnosy a náklady – přehled 
 

 
Výnosy společnosti (v tis. Kč)  
 
Dotace  6 276   
 

Dary         4        
 

Tržby  1 258     
 

Ostatní    859        
 

Celkem 8 397  
 
 
Náklady společnosti (v tis. Kč) 
 
Členění nákladu dle typu činnosti: 
 
Hlavní činnosti 8 194    
   
 

Doplňková činnost        0 
 

Celkem  8 194 
 
 Z toho vlastní činnost          0 

Hlavní
činnosti
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                        sídlo i kancelář: Na Sadech 2035/19, 370 01 České Budějovice 
   IČO   25 15 45 41 
   tel./fax  387 312 898 
   GSM  602 469 466, 777 698 897 
   č. účtu  12074533/0300 ČSOB 
   web  www.cmpcb.cz 
   e-mail  cmpcb@cmpcb.cz 
 

 
 

 
 


